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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından Anayasanın 98 inci
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; "Kocaeli'de ulaşıma toplu zam. Bugün gerçekleştirilen
UKOME toplantısında şehir içi ulaşıma yüzde 23 zam yapıldı Büyükşehir Belediyesi Ulaşım
Koordinasyon Merkezi'nin (UKOME) 2023 yılı ilk toplantısı bugün gerçekleştirildi. Kocaeli
Kongre Merkezi'nde gerçekleştirilen UKOME toplantısında toplu taşıma, taksi, okul servisleri,
çekici ve kurtarıcı ile otopark zamları görüşüldü. Zam talebi geçtiğimiz Aralık ayında gündeme
gelmiş ve ilgili maddeler komisyona gönderilmişti. Kocaeli Minibüsçüler ve Otobüsçüler
Odası'nm ise ulaşıma yüzde 50 oranında zam talebi bulunuyordu. Büyükşehir Belediyesi Genel
Sekreteri Balamir Gündoğdu başkanlığında gerçekleştirilen toplantıda 32 gündem maddesi
görüşüldü. Toplantıda; 6,5 TL olan şehir içi ulaşım ücreti yüzde 23 zam yapılarak 8 TL ye
çıkarıldı. Öğrenci, öğretmen gibi indirimli tarifeler ise 'indirimli' olarak tek tarife altında
belirlendi. 4,5 TL olarak uygulanan indirimli tarifeye ise yüzde 22 oranında zam uygulanarak
5.5 TL'ye çıkanidı. îndirimli tarifede Büyükşehir desteği 1,25 TL olarak belirkndi. Tramvay
ücretlerine yüzde 30 oranında zam yapılarak tam biniş 5 liradan 6,5 liraya çıktı. İndirimli binişe
ise yüzde 12 zam ile 3 lira 80 kuruştan 4 lira 25 kuruşa çıktı. Deniz ulaşımına ise yüzde 23 zam
ile tam biniş 7 lira 75 kuruştan 9 lira 50 kuruşa, indirimli binişe ise yüzde 9 zam ile 5 lira 75
kuruştan 6 lira 25 kuruşa çıkartıldı. İndirimli tarifeler için Kocaeli'de ilk kez uygulamaya
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konulacak olan abonman uygulamasına ise 1 Mart itibariyle geçileeeği açıklandı, ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Yukanda bahsi geçen ifadeler doğru mudur?
2) Konu ile ilgili Bakanlığınızın bilgisi var mıdır?
3) Koeaeli Büyükşehir Belediyesi'nin indirimli tarifeye desteği neden 1.25 TL'den daha
yüksek bir ücret olarak uygulanmamıştır?
4) Yurttaşları zor durumda bırakacak zamların bu kadar yüksek oranda yapılmasının
gerekçesi nedir?

5) Son 7 yılda Kocaeli Büyükşehir Belediyesi Ulaşım Koordinasyon Merkezi tarafından
toplu ulaşıma yapılan zam miktarı ne kadar?


